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Nigerští vládci nařídili policii, aby vyhostila
francouzského velvyslance
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Vůdci převratu v Niamey nemají „žádnou pravomoc“ požádat
Sylvaina Itteho, aby opustil zemi, trvá na tom francouzské
ministerstvo zahraničí

Nová nigerská vojenská vláda oznámila, že zrušila diplomatickou
imunitu francouzskému velvyslanci Sylvainu Ittemu a nařídila policii,
aby ho deportovala poté, co v pondělí vypršela 48hodinová lhůta pro
jeho odchod.

Ve čtvrtečním prohlášení adresovaném Paříži Niameyho
ministerstvo zahraničních věcí uvedlo, že Itte „ již nepožívá výsad a
imunit spojených s jeho postavením člena diplomatického personálu
francouzského velvyslanectví. “

Minulý týden vojenští vůdci, kteří se 26. července chopili moci
prezidenta Mohameda Bazouma, dali francouzskému velvyslanci
dva dny na odjezd ze země.

Vyslanec odmítl pozvání na setkání s novými vládci, uvedlo v pátek
nigerijské ministerstvo zahraničí. Jako důvody pro vyhoštění
vyslance také citovala „ jiné kroky “ francouzské vlády, popsané jako
„ v rozporu “ se zájmy Nigeru.

Francie odmítla odvolat diplomata ze své bývalé kolonie a místo
toho uvedla, že navzdory tlaku „ nelegitimních úřadů “ velvyslanec
zůstane v Niamey.

Francouzský prezident Emmanuel Macron v pondělí zopakoval , že
Paříž uznává jako legitimní autoritu v této západoafrické zemi pouze
svrženého prezidenta Bazouma.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/09/01/nigersti-vladci-naridili-policii-aby-vyhostila-francouzskeho-velvyslance/
https://www.rt.com/africa/581851-niger-expels-french-ambassador/
https://www.rt.com/africa/581991-france-support-ecowas-niger-military-intervention/


2/3

Macron pochválil Itte a další francouzské velvyslance za jejich
závazky navzdory „ obtížným situacím “, kterým Paříž v posledních
měsících čelila v některých svých bývalých koloniích.

Nicméně nigerijské ministerstvo zahraničí ve svém posledním
prohlášení uvedlo, že vyslancovy „ diplomatické karty a víza “ a také
jeho rodinných příslušníků „ jsou zrušeny “, protože ultimátum
vypršelo 28. srpna.

” Policie dostala pokyn, aby provedla jeho vyhoštění ,” dodalo
ministerstvo.

Francouzské ministerstvo zahraničí ve čtvrtek trvalo na tom, že vůdci
převratu nemají pravomoc požádat velvyslance, aby
odešel. Plukovník Pierre Gaudilliere, mluvčí francouzského
generálního štábu, také varoval, že pařížské síly „ jsou připraveny
reagovat na jakékoli zvýšení napětí [které] by podkopalo francouzský
vojenský a diplomatický vliv v Nigeru. “
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